



党员领导干部要树立为民的“六种形象”

之二：以实干赢得人心、以正气凝聚人心的形象



以实干赢得人心 以正气凝聚人心

——二论党员领导干部要树立“六种形象”

郑旗

省委书记
卢展工

第一
勇于
对人民负责、能够
对人民负责的形象

去年11月省委八届十一次全会上，省委书记卢展工指出：“中原崛起、河南振兴是要靠干出来的。要切实改进工作作风，把谋划中原经济区的热情转化为实干精神、实际行动，脚踏实地，埋头苦干，集中精力，心无旁骛，把心思真正放在研究问题、谋划发展、推动工作上。”

同月召开的郑州市委九届二十次（扩大）会议上，市委书记连维良指出：加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长极，“贵在共识，重在运作，成在实干。”

“实干”一词，道尽了我们常态工作的要义。对工作而言，非实干难以有效推进，取得进展；对党员领导干部而言，非实干不能“以实干赢得人心，以正气凝聚人心”；对郑州市经济和社会发展而言，非实干难以取得又好又快的进步。

“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”党员领导干部要想树立起“以实干赢得人心，以正气凝聚人心”的形象，必须端正姿态，踏踏实实地做好职责范围内的工作。“群众的眼睛是雪亮的”，只要在常态工作中，党员领导干部行得端、做得正，勤勉努力，工作扎实，民众自然看在眼里，记在心上。长此以往，自然会赢得人心。赢得了人心，党员领导干部自然能够在民

众心目中树立起正气凛然、刚直不阿、一心为民的形象，进而最大限度地凝聚人心。

“想得好是聪明，计划得好更聪明，做得好是最聪明又是最好！”实干不是蛮干，而是巧干。做工作、干事业，需要未雨绸缪地研究问题，需要群策群力地谋划发展，更要扎扎实实地推动工作。灵巧而智慧地推动工作，必须在谋划发展的过程中，赋予民众重要的角色和地位。原因很简单，唯有充分、细致地倾听民生、接纳民意，最大限度地各种资源优势配置，具体工作的推动才会少一些阻碍、多一些支持，才能将工作做得好、做得扎实。

“成功=艰苦的劳动+正确的方法+少谈空话。”在具体的工作中树立起“以实干赢得人心，以正气凝聚人心”的形象，还须找准正确的方法。我们强调“第一时间到现场”，就是要培养党员领导干部的担当意识；我们实行“限时办结制”，就是要培养党员领导干部的效率意识；我们推行联审联批制，就是要培养党员领导干部的配合意识；我们倡导“交叉推进巧运作”，就是让党员领导干部充分发挥主观能动性。有了正确的工作方法，“艰苦的劳动”

必能事半功倍。

“最可怕的敌人，就是没有坚强的信念。”树立起“以实干赢得人心，以正气凝聚人心”的形象，绝对不可能一蹴而就，需要我们长期付出。很多时候，党员领导干部兢兢业业地做好了各项工作，民众可能没给予充分的关注；一不小心稍有松懈，做出不合自身身份的事，民众就会凸显甚至放大看待。我们一方面应该理解民众的这种心理，另一方面，在具体的工作中，不应该滋生“歇一歇无妨”、“拖一拖无碍”的思维，更不能三天打鱼两天晒网。基于这样的考虑，为帮助党员领导干部坚定信念、树立形象，我们才强调“首问负责，为民负责”。

在加快建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长极的过程中，强调实干，不仅是为树立以实干赢得人心、以正气凝聚人心的形象，更是为了推动我们的工作、搞好我们的事业。从正在召开的全国两会上传来的消息，“中原经济区”正式写进我国“十二五”规划纲要。新的机遇，新的挑战，在机遇和挑战面前，我们唯有务实实干，才能有效地推动工作，树立起为民负责的形象，推进郑州都市区更好更快地建设。

第二
以实
干赢得人
心、以正
气凝聚人
心的形象

第三
以人
民为重、
以人民为
先的形象

第四
能够
推动工作、
人民群众
愿意跟着
你推动工
作的形象

第五
说到
做到、说
好做好、
诚实守信
的形象

第六
自重
自省自警
自律、以
身作则的
形象

党员干部 谈 “六种形象”

惠济区委书记 张俊峰
改善民生，用行动落实为民负责
把财政收入的一半以上用于民生建设



近年来，惠济区始终把“以人为本、民生为先”作为各项工作的出发点和落脚点，让全区人民共享改革发展成果。

“惠济区坚持每年把财政收入的50%以上用于民生建设，改善百姓生活。”惠济区委书记张俊峰说，惠济区不仅开展了就业直通车计划、家门口就业计划、残疾人创业帮扶等活动，同时还建设区文化馆、农民就业培训中心、养老中心、学校、区人民医院等一大批民生工程，切实为民谋利。

“我们健全了维稳责任机制，完善12项信访稳定工作制度，深入开展‘领导干部大接访、矛盾纠纷大排查’等活动，努力把矛盾化解在基层，社会大局持续保持稳定。”张俊峰说，今年是“十二五”开局之年，要实现各项工作的“开门红”，就要继续突出发展，更加重视民生。

“下一步，我们将继续推进赶超发展，坚持改善民生计民生，用实际行动真正落实为民负责。”

晚报记者 程国平/文 马健/图

市教育局党委书记、局长 翟幸福
摆正位置，扎实工作，为民服务
优质教育资源有效扩张，增加学位



“做教育有两点特别重要。第一点是‘良知’，从群众和家长的需求和切身感受出发去想问题。第二点是‘实干’，实实在在地做事，而不是做一些‘面子工程’。”市教育局党委书记、局长翟幸福说，作为一名党员干部，只有摆正位置，才能真正为民服务。

“目前全市开始实施优质教育资源倍增工程，通过内部挖潜、联合办学、强校托管等模式，进行优质教育资源的有效扩张，增加学位。”翟幸福说，郑州承担着因为城市扩张而带来的近万个教育需求的增加。“有些家长对招生政策的理解有偏差，尤其是外来务工人员子女入学问题上还存在很多疑惑，这就需要教育部门的‘服务’，通过设立服务大厅，接待最后仍然没有解决入学问题的学生。”

“我们做教育的，一定要认识到自己身上的责任和重担，让优质教育资源更快地惠及于百姓。”

晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

市地税局党组书记、局长李新峰
转变思路、开拓创新，提供便捷服务
推出网上办税、同城通办、个体税务登记免填单服务



“加强与纳税人的沟通与交流，认真落实各项税收优惠政策。”市地税局党组书记、局长李新峰介绍说，市地税局采取不同的服务措施，把服务渗透到税收工作的每一个环节。

2010年，市地税共减免税款2.35亿元，增加了潜力企业的竞争力，支持了弱势群体创业脱困，有效体现了国家民生政策；全市地税系统共走访调研重点企业385户，其他企业2065户，收集企业的意见和建议564条，已经解决531条；组织各种纳税辅导5660次，开展税收政策培训52157人次。

李新峰介绍说，2011年，郑州市地税局将围绕重大项目建设、产业集聚区建设等全市重点建设项目，继续实施跟踪服务，把纳税服务工作做到前头，保证重大建设项目的顺利实施。

“郑州地税转变思路、开拓创新，推出了网上办税、同城通办、个体税务登记免填单等服务，这些项目更好地为企业、个体等提供税务服务。”

晚报记者 程国平/文 马健/图

管城回族区西大街街道党工委书记 虎金治
心里装着老百姓，自然能够赢得人心
开展了送政策、送文化、送温暖进社区活动



“只要扎实工作就能赢得人心，只要勇于负责就能凝聚人心。”西大街街道党工委书记虎金治说，为了提高民生服务质量，西大街办事处开展了一系列送政策、送文化、送温暖进社区、楼院、家庭的活动。

虎金治说，去年是西大街街道的“为民服务年”，每一名办事处工作人员都定点帮扶一户困难家庭，“今年春节，我们还为辖区的困难户送去了大米、油、面等慰问品，送东西不在价值高低，而是让老百姓知道我们在惦记着他们，他们有困难时，我们就在身边，政府就在身边。”

“办事处不仅要为街道的经济发展做好服务，还要保障辖区内的居民生活安定和谐。”虎金治说，去年辖区内装了116个监控摄像头，组建了6支义务巡逻队，“这些都是为老百姓着想，体现着政府对百姓的关心和爱护，只要你心里有百姓，那么百姓心里自然有你，你自然能够赢得人心。”

晚报记者 薛璐 实习生 孔冰（图片由受访者提供）